
52 :: cannon >  >  > 
Signal cannon for ship, 18th c
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



150 :: long arm > air > single-bbl > 
DAISY BB gun. NRA Centenniel 1871-1971. Fine shape
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



279 :: long arm > cartridge > single-bbl > 
[CHINESE] AK47, 7.62x39 cal with sling, bayonet & case. 30 round magazine (Semiautomatic)
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



299 :: long arm > cartridge > single-bbl > 
[JAPANESE] World War II rifle, with bayonet. S/n 16197. Japanese characters, marks.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



298 :: long arm > flintlock > double-bbl > 
[UNK] Over-under, 29” o/a. Fine silver inlay and damascening or “niello”.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



76 :: long arm > flintlock > single-bbl > 
[BRITISH INDIA] BRANDER,  long gun. With leather strap. Fine work, with brass and mother-of-pearl inlay. Mark: {V E I C in 
heart with cross} (British East India Company, English proof mark) and {dot in circle?}. Dated (?) 1804.
 Gunmarks p 168.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



146 :: long arm > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] British Orig  Sea Service Blunderbuss. C. 1760-1775. “1776” on lock. Mark on bbl: {anchor}
 See Flayderman Cat 117 #1731 (1996).

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



264 :: long arm > flintlock > single-bbl > 
[ISLAMIC] N. Africa. Highly decorated, with brass and mother of pearl inlay
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



77 :: long arm > matchlock > single-bbl > 
[JAPANESE] Tane Gashime short rifle. Edo period. Inlaid designs of pine branches, clouds, thunder and lightning on barrel. 
Wooden stock inlaid with brass designs of tiger, flowers and arrow.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



84 :: long arm > matchlock > single-bbl > 
[CHINESE] Extremely long. Ca. 17th c.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



49 :: long arm > percussion > single-bbl > 
SPRINGFIELD, U.S., 1863 musket, with eagle logo.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



256 :: pistol > cartridge > 4-bbl > 
REMINGTON Elliot derringer 32RF aka Pepperbox. 4-shot stationary barrel cluster
 Flayderman p 140; F9 5E-037 p166

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



273 :: pistol > cartridge > 4-bbl > 
SHARPS breech-loading 4-shot pepperbox, model 1A, guttapercha grips. 22 cal. s/n 49,309
 f9 5F-073

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



5 :: pistol > cartridge > double-bbl > 
[BELGIAN] Late 1800’s early model. Decorated ebony grips, vg nickel-plate. 320 cal.
 Similar to one bought fr. Adamson 9/25/04, PZ8

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



8 :: pistol > cartridge > double-bbl > 
MARTINS, FERREIRA & CIA.  Small decorated hilt. “Martins, Ferreira & Cia, Sao Paulo, cal 380” on barrel top. “Garantil” on 
right side. “…ite …xtra” on left.
 Similar to Sheards 7/17/05 (PZ5), but not same -- cal. 320, longer, silver plates

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



12 :: pistol > cartridge > double-bbl > 
[FRENCH… or BELGIAN?]  1850s-60s. Worn engraved designs. “100 106” Many marks, incl. {E over LG in crowned oval}, {A 
over U}, others.
 Gunmarks, p 145 (Belgian proof for definitive proof from 1893)

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



6 :: pistol > cartridge > revolver > pinfire
[BELGIAN] Late 1800’s.4-1/2” bbl. Lanyard ring. “978” stamped on frame. Mark: {E over LG over star in oval} and {[symbol] 
over V}.  About mint. [With 6 rounds ammo.]
 Belgian black powder proofmark, Gunmarks p 189.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



64 :: pistol > cartridge > revolver > pinfire
[BELGIAN] Small nickel-plated, engraved, folding trigger, 7 or 8 mm. Liege, Belgium proofmark. Serial # 2962, followed by DC.
 Proof mark 2/20/1811-7/11/1893, Curtis p 209. Approx same shape as Curtis p 181, pl 6-13 and p 217 pl 7-1.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



68 :: pistol > cartridge > revolver > pinfire
LeFAUCHEUX. 15 sm barrel, double action. 7mm cal. Engraved or etched. Serial # 48,998. Mark: {E over LG over star in oval}
 Belgian black powder proofmark, Gunmarks p 189.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



72 :: pistol > cartridge > revolver > pinfire
[UNKNOWN] Small 6-shot. “B&A” Mark: { 2 crowns vertically over U}
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



75 :: pistol > cartridge > revolver > pinfire
LeFAUCHEUX. “[...] Brevete.”Smooth unvarnished wood grips. Spur on triggerguard, lanyard ring at butt. Cylinder doesn’t 
quite rotate fully when cocked; otherwise perfect. S/n 35894. Mark on barrel: {E over LG over star in oval} and {crown? Over 
Z}. Another worn mark on frame.
 Belgian black powder proofmark, Gunmarks p 189.Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



135 :: pistol > cartridge > revolver > pinfire
LeFAUCHEUX. Spurless action. [Ferster cat #416]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



191 :: pistol > cartridge > revolver > pinfire
[SPANISH]  Large, 5” bbl. Stamped on trigger: “36”
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



56 :: pistol > cartridge > revolver > 
SMITH & WESSON.  C. 1863. 22 cal. Model 1, 2nd issue. s/n 111025
 Flayderman, p 181; F9 5G-008 p216

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



92 :: pistol > cartridge > revolver > 
[UNKNOWN] Gamblers or “muff” pistol. C. 1870s. 32 cal. Pearl grips. “Marquis de Lorne”
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



100 :: pistol > cartridge > revolver > 
LEE ARMS CO. Wilkes-Barre PA. “Red Jacket No. 4” Nickeled, bone handle, spur trigger. Engraved.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



143 :: pistol > cartridge > revolver > 
[EUROPE] Curiosa. 12-shot hammerless.  [Ferster cat #310]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



177 :: pistol > cartridge > revolver > 
[GERMAN] Starter’s pistol w/ 2 boxes of shot caps. “ME 17” and “Made in Germany”
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



193 :: pistol > cartridge > revolver > 
CS SHATTUCK. Hatfield Mass. Lincoln and Garfield on guttapercha grips VG, 1879. 32 cal rimfire.
 F9 8A-166 p513

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



255 :: pistol > cartridge > revolver > 
REID. Knuckle-duster. 22 cal. Rimfire. “My Friend” s/n 13517. 7-shot. 1868-1882
 Flayderman, p 404; F9 8A-153 p510

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



267 :: pistol > cartridge > revolver > 
BROOKLYN ARMS.  Slocum Patent, “Sliding Sleeve” pistol, 1863. “BA Co…”
 Flayderman p 377. Schwing, p 198. F9 8A-032 p471

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



268 :: pistol > cartridge > revolver > 
MOORE’S PAT. FIREARMS CO. Brooklyn NY. Front-loading. D. Williamson’s Patent Teat Gun with 2 cartidges, 1864-1870.
 Flayderman p 394. F9 8A-091 p497

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



269 :: pistol > cartridge > revolver > 
AMERICAN STANDARD TOOL CO. Newark, NJ.Ivory grips. Variant of Manhattan 22 cal pocket revolver
 F9 5C-022 p130

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



98 :: pistol > cartridge > single-bbl > 
[BELGIAN] Saloon pistol. .22 cal. Made ca. 1860. Smooth bore, oct bbl. Marks: {star over R} and {E L G in oval}
 Myatt, Illus Encyc of Pistols & Revolvers, p 193

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



199 :: pistol > cartridge > single-bbl > 
STEVENS New Model Pocket Rifle, 2nd issue. Chikopee Falls, Mass. 10” barrel. C. 1875-96. S/n 10084.
 Flayderman p 56

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



211 :: pistol > cartridge > single-bbl > 
COLT. First Model Derringer. “Colt’s PT. F.A… No. 1”  All steel without wood grips. Rimfire
 Flayderman p 87; F9 5B-154 p104

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



216 :: pistol > cartridge > single-bbl > 
[AFRICA:MALI] Dogon. Handmade.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



243 :: pistol > cartridge > single-bbl > 
ALLEN.  Derringer. Vest Pocket. 4” overall. 1865
 Flayderman p 56; F9 5A-087 p67

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



114 :: pistol > flintlock > double-bbl > 
[ENGLAND] LACY & CO. London. Over-under flintlock  on sword. Ivory grips. Marks: {crown over V}, {crown over P} C. 1750
 See Ferster cat #365.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



129 :: pistol > flintlock > double-bbl > 
[FRENCH] Small side-by-side, 2 sidelocks, hammers, triggers. [Ferster cat #378]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



162 :: pistol > flintlock > double-bbl > 
[ENGLISH] Over/under boxlock, rotating pan, tap action. C. 1800 or earlier. “London” and “DOHON”(?). Numbered: 23. English 
gunmarks.
 See Boothroyd, p 28.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



294 :: pistol > flintlock > double-bbl > 
[BELGIAN] LAMBERT DIT BIRON, Liege, active 1810 to 1836. With silver inlay on handle.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



141 :: pistol > flintlock > multi-bbl > 
Duckfoot 4-bbl. Signed “HYHAM.” Boxlock engr w stand of arms, flags, drums. [Ferster cat #383]
 See Bottomley Cat 7, 1998 #186. Boothroyd p 21.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



2 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[FRENCH or BELGIAN prob] Mid 18th c. Fine carving, engraving. Bearded face on butt, small band with silver inlay on barrel.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



11 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] EVANS. J. Evans
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



13 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] TOWER British sea service pistol. Very large, w. belthook. “Tower” & Mark: {crown over GR} and others
 Myatt, Illus Encyc Pistols & Revolvers, p 30

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



19 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] “1810”. British Light Dragoon. Many marks, incl {“Lion holding crown}, {Crown over 2}, {Crown over 9}, and more.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



62 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[UNK] Large. No marks. “House pistol” prob. C. 1800. Lanyard ring on butt.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



63 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] THOMAS, London. Pair. Silver mounted, Queen Anne style, silver inlayed. Eagle added on each butt (one a replace-
ment) presumably by an American
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



83 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[UNK] Small, wood and silver. Signed:”Fin”
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



88 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[DUTCH] Snaphaunce, late 16th c lock. Ivory inlays.
 Wilkinson, Illus Bk of Pistols (1979), p 17

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



101 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] GRIFFIN Queen Anne cannon-barrel. C. 1750. silver décor. “Griffin”
 Bailey: Guns & Gun Collecting, pp 58, 81 re Joseph Griffin. Wilkinson: Small Arms, pl 74, 75.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



103 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] WILSON. Large, fine, silverwork
 Bailey: Guns & Gun Collecting, p 79 re Alex Wilson of London

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



104 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
KETLAND & CO, London. Silver barrel and lock. C. 1750. English marks.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



105 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
KETLAND & CO. Pair of flintlocks & saddle holsters. Revol. War Period c 1750-1760s. Marks: {ELG} and others.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



106 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[UNK] Heavily decorated brass on wood and silver on barrel. Abt 23”
 Somewhat similar to Flayderman 5/97 cat 118: 2812A, 2911A

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



107 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ITALIAN] Snaphaunce, c. 1690-1720. Fine decorations. 9 faces & animals.
 Similar in Bowman: Antique Guns, pp10, 54. Peterson: Treasury of the Gun p 78. Bailey: Guns & Gun Collecting p 21.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



108 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLAND] CALVERT “I&W Calvert”. “Leeds” C. 1800-1830
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



110 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[UNK] Lg  c. 1750. Signed: “IN:DEN ROSENTAL” Brass barrel, never used. Brass decoration.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



111 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
WHEELER & SON. Pair,  Pocket.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



119 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] RICHARDS, London.  Tiny, boxlock. Screw-in RR [Ferster  cat #371]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



123 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] Flintlock. Tiny, all metal boxlock.” Seglas”, London [Ferster cat #361]
 Traister p 64

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



132 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[FRENCH] BERLEUR. 1750s [Ferster cat #398]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



137 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
Snaphaunce. Italian Late 17th c [Ferster cat #?]
 Jackson p 11-13, Fig 40,41

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



138 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[IRISH] TURNER,, Dublin. Police model. Stamped number: CL897 [Ferster cat #392]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



145 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[SPANISH] Miquelet style. “Fabricado en Eibar d Herraduras Ano d  1822”
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



160 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] KETLAND pocket pistol. Silver wire inlay on grips.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



202 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
Turkish blunderbus, pistol size. Flintlock. Silver inlay, ivory on barrel
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



215 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
Flintlock pistol. Mali, Dogon. Component parts are French
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



237 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[SCOTTISH] All steel. Dated 1744. Signed “Peter McAllum”
 Peterson Encycl. , p 269, 288-91. Peterson, The Great Gun, p 108. Blair: Pistols of the World, pls 331-359. Scottish Hand Firearms pp 53-108.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



239 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
Flintlock pistol, 9-1/2 overall. 4-1/2 barrel, prob French, 18th c.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



244 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[RUSSIAN] Miquelet, Caucasion or Cossack style. Fine silver work, damascened steel bbl. Ball trigger. Round ivory butt with 
lanyard ring. Arabic writing.
 Myatt, Illus Encyc Pistols & Revolvers, p 26

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



246 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] RICHARDS, London. Boxlock. Folding trigger. Small.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



251 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
NORTH, S [Simeon]. US Midln. Con. Flintlock. 1st pistol. Official maker for US Govt. 1799
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



289 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ITALIAN] BOSSI. 1670s. Museum grade, ornate. [Ferster cat #381]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



295 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[ENGLISH] CLARK, [WATTELL], Holborn, London. Cannon-barrel. Late 18th c.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



296 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[SPANISH or ITALIAN] Miquelet. Wood with heavy copper alloy encrustation, with added plates attached for repairs. No RR. 
Prob. 17th c.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



297 :: pistol > flintlock > single-bbl > 
[SPANISH or ITALIAN] Miquelet. All steel/silver, heavy silver encrustation, with RR. Prob. 17th c.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



236 :: pistol > matchlock > single-bbl > 
[JAPANESE] 19th c. Silver “niello-type overlay design: insects motifs. Brass and wood. Abt 12” o/a.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



10 :: pistol > other >  > 
PARKER STEARNS  & CO. USA Liquid Pistol. “Pat’d June 30, 1896.” “Not a toy.” With flannel case (by Kaufmann lBros & 
Bondy) and advertising.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



87 :: pistol > percussion > double-bbl > 
[UNK] Pocket pistol. No marks.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



130 :: pistol > percussion > double-bbl > 
VENABLES. Oxford, England. 50 cal, side by side. Scroll engraved.  [Ferster cat #333]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



189 :: pistol > percussion > double-bbl > 
[UNK] Over-under 3-1/2” bbl. Fine wood & metal work. (Ferster cat #?)
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



27 :: pistol > percussion > pepperbox > 
ALLEN & WHEELOCK, Worcester, April 16, 1845
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



118 :: pistol > percussion > pepperbox > 
MANHATTAN. 28 cal. 6-shot [Ferster cat #185]
 Flayderman p 110

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



121 :: pistol > percussion > pepperbox > 
BLUNT & SYMS. Cased. 28 cal, 6-shot. 3-1/2” ribbed bbls. S/n?: 67. Plain wooden box. [Ferster cat #273]
 Flayderman p 330

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



254 :: pistol > percussion > pepperbox > 
[BELGIAN]  6 separate barrels, abt 36 cal.  “Brevette” “Marriotte type” Various marks, incl. Belgian.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



266 :: pistol > percussion > pepperbox > 
[BELGIAN] all steel, 4-barreled percussion pistol. Engraved.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



9 :: pistol > percussion > revolver > 
HOLLIS & SHEATH. London. 6-shot. Ring trigger, double action.
 Ezell, Handguns of the World, 1981, p. 31. Schwing, 2004, p. 421

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



25 :: pistol > percussion > revolver > 
IRVING, [agent for WW Marston] “20 Cliff Street N.Y.”William Irving Pocket Revolver Second Model, iron frame 5-1/2” bbl. S/n 
1702.
 Flayderman p 307; F9 7A-037 p359

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



70 :: pistol > percussion > revolver > 
MANHATTAN 36 cal Series IV. Pat. 1864 on bbl; 1859 on cyl. 6-1/2 bbl. S/n 56393. Fine.
 Flayderman, pp 109-110; F9 5C-014 p130

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



90 :: pistol > percussion > revolver > 
WHITNEY Navy Model, Second Model, Second Type. 36 cal. S/n: 3845. “Ball type” rammer catch (early)
 Flayderman p 255; F9 5J-099 p296

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



91 :: pistol > percussion > revolver > 
ROGERS & SPENCER Army model.44 cal. Made 1863-65. Gov’t inspection mark “RPB” on grips. Stamped, several places: 
“B”. Early s/n 508. Owner name scratched into wood on butt
 Flayderman p 314; F9 7A-085 p368

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



96 :: pistol > percussion > revolver > 
COLT. “Root”  1855 Sidehammer Pocket Revolver, Model 5. Cased, with all accoutrements. Pat 1850. S/n 3597. Brass trim 
wood box.
 Flayderman p 76.

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



117 :: pistol > percussion > revolver > 
MASS. ARMS CO. Cased, Maynard Primed Pocket Revolver .28 cal.  6-shot. With flask, mold, caps, bullets. Pat. 1845. Brass 
trim wood box. [Frester cat #281]
 Flayderman p 316

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



125 :: pistol > percussion > revolver > 
WARNER Springfield, Mass. Pocket. Cased with flask, mold. Brass trim wood box. [Ferster, cat #278]
 Traister p 76. Boothroyd p 351

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



127 :: pistol > percussion > revolver > 
[BRITISH] percussion belt pistol “Cogswell Strand London” [Ferster cat #326] With belt hook. Mark.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



131 :: pistol > percussion > revolver > 
REMINGTON. Cased,  new model Army. Nickled. With bullet mold, caps, powder cartridges, powder flask. Pat 1858. Leather-
texture case. [Ferster cat #282]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



133 :: pistol > percussion > revolver > 
[ENGLISH] Double action. English 36 cal c. 1850-60. [Ferster cat #327]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



144 :: pistol > percussion > revolver > 
COLT Navy 1851 4th Model. 13” o/a w/ 7-1/2” octag .36 cal. bbl. 6-shot, single-action revolver. Walnut grip.On cylinder: “Pat 
No. 5698”; scene barely discernible.  Serial #185,698. Scratched into grip brass: “OOW”; nicks. [Bellinger cat #134]
 F9 5B-053 p89

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



155 :: pistol > percussion > revolver > 
STARR ARMS D.A. 1858 Army Revolver, double-action. Stamped inspector mark “B” On grips, worn: “RPB”  S/n21131
 Flayderman p 319; F9 7A-113 p374

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



158 :: pistol > percussion > revolver > 
[ENGLISH]  Cased. 1850s. Cased, with several accoutrements.  5-shot. Fine engravings on the steel. “No. 1162.” Brass 
trimmed wood box.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



166 :: pistol > percussion > revolver > 
BACON MFG Co, Norwich Conn. 1858-1867. 31 cal, 5-shot, rare 6” bbl. Engr. on frame, heart/flowers carving  (missing decora-
tion?) on handle. S/n 22.
 Flayderman p 302; F9 7A-008 p354

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



180 :: pistol > percussion > revolver > 
BECKHUSON. Oxford, England. Cased pair with snap bayonets. Various accoutrements. Mark: {crown over crossed swords, B 
C P}, Eng. Proof 1813-1904. Brass trim wood box.
 Gunmarks, p 148

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



188 :: pistol > percussion > revolver > 
COLT. “Root”  1855 Sidehammer Pocket Revolver, Model 2. Cased, with  orig, flask, bullet mold, cap box, screw driver, key 
(VG). S/n 10110. Ivory grips. Plain wood box.
 Flayderman p 75

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



192 :: pistol > percussion > revolver > 
REMINGTON New Model Navy Revolver, Standard model. 36 cal. S/n 28289.
 Flayderman p 138; F9 5E-020 p163

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



198 :: pistol > percussion > revolver > 
COLT 1860 Army, 44 cal. Ivory grips, brass and heavily engraved nickle. S/n 18344. “Colts Patent” on L frame. 4-screw frame.
 Flayderman, p 78; F9 5B-092 p 94

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



235 :: pistol > percussion > revolver > 
COLT  Model - 1849 Pocket, 1st type, standard 5” bbl. 31 cal.  S/n 26658. Ivory grips. “1853”
 Flayderman, p 73; F9 5B-042 p88

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



253 :: pistol > percussion > revolver > 
COLT Army 44 cal. S/n 67469. “Address Col. Saml Colt New York…” on barrel. Pat #7469 on cylinder. 3-screw frame. “H” 
stamp. No “44 cal” stamp on trigger guard. Cylinder scene faint.
 Flayderman, p 78; F9 5B-092 p 94

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



258 :: pistol > percussion > revolver > 
[ENGLISH] Transitional (from pepperbox)  revolver. Double-action, bar hammer, 5-1/2” bbl. English gunmarks.
 Boothroyd p 121. Very like Fersters Cat #289

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



263 :: pistol > percussion > revolver > 
REMINGTON Rider pocket pistol percussion model. 3” bbl. One of first double-action. S/n 5453.
 Flayderman, p 136; F9 5E-004 p161

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



275 :: pistol > percussion > revolver > 
WARNER pocket pistol, Pat 1857, made 1850-1860. S/n 5763
 F9 7A-118 p375

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



280 :: pistol > percussion > revolver > 
COLT Navy altered  to confederate “CHAS. GREER & SONS. Athens GA. C.S.A. 1864”  44 cal. (10’s #s scratched out) S/n 5748.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



55 :: pistol > percussion > single-bbl > 
[BELGIAN] Small cannon barrel “ELG” hallmark
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



57 :: pistol > percussion > single-bbl > 
[ENGLISH] WILSON, T. Liverpool. Boxlock. English crossed swords marks.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



58 :: pistol > percussion > single-bbl > 
ALLEN bar-hammer 1845. 4” bbl. Holster. S/n 765.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



67 :: pistol > percussion > single-bbl > 
RUGGLES, A., Staffo… Conn. Hutchings & Co, Agents, Baltimore MD. Underhammer percussion. S/n 190
 Flayderman p 358

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



71 :: pistol > percussion > single-bbl > 
[ENGLISH] Single-shot. “Muff.” Engraved sides of lock w/ name. English crossed sword gunmark and number 13.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



80 :: pistol > percussion > single-bbl > 
MANHATTAN Bar hammer, no trigger guard. S/n 386.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



109 :: pistol > percussion > single-bbl > 
GARDNER. Newcastle, 1813-34. [Eng]  Pocket. Folding trigger. All silver, engraved, except steel hammer and wood hilt.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



113 :: pistol > percussion > single-bbl > 
JAMES BRADDLE, Belfast.  Belt hook. English marks.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



115 :: pistol > percussion > single-bbl > 
GARDNER. Newcastle, 1813-34. [Eng]  Pocket. Folding trigger. All silver, engraved, except steel hammer and wood hilt.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



124 :: pistol > percussion > single-bbl > 
MANHATTAN [unmarked - rare] Bar hammer, trigger guard. S/n 86. Stamped on trigger: “38” [Ferster cat #249]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



136 :: pistol > percussion > single-bbl > 
DERINGER 50 cal percussion. 3-1/4” barrel [Ferster cat #234]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



142 :: pistol > percussion > single-bbl > 
[BELGIAN] JANSEN, AD. Salon pistol, oddity. Screw-off bbl. [Ferster cat #295]
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



165 :: pistol > percussion > single-bbl > 
[UNK] Brass blunderbus, wood grips,  folding trigger, engraving.
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



190 :: pistol > percussion > single-bbl > 
[EUROPE] Fine wood, damascened inlaid design, and silver oranmentation. Cap box in handle
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



259 :: pistol > percussion > single-bbl > 
ALLEN Bar Hammer pistol, single percussion 1845. 3” bbl. S/n 548.
 See Flayderman, p 44

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



262 :: pistol > percussion > single-bbl > 
DERINGER Phila. Tiny
 Schwing, p 215. Flayderman p 349

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



276 :: pistol > percussion > single-bbl > 
HOPKINS Phila. Belt Hook. Derringer type. Rare
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



277 :: pistol > percussion > single-bbl > 
FENTON. English.  Silver works, fluted barrel
 

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY



292 :: pistol > percussion > single-bbl > 
HALE, HJ. Conn & Mass. Underhammer, bulbous handle, 7” bbl.
 Flayderman p 358

Price & Zimmer, sbp@madinpursuit.com, Rochester NY




